

ПРЕМЬЕРА..... 24

Утром спектакль, вечером кино

Евгений Миронов — о фильме «Жанна»



МУЗЫКА..... 29

Бригады русского рока

Популярные артисты вновь отправились во всероссийские туры. Кого послушать?

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Шарлатанство какое-то

Топ-3 самых глупых и вредных советов для оздоровления из интернета



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 259 (8907)
16–22 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ > СУББОТА 19 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ



PHOTOXPRESS

ТОРГОВЛЯ Что будет на новогоднем столе и под елкой 4

Икра стоит свеч

ТЕНДЕНЦИИ..... 8 СКАНДАЛЫ..... 9 МНЕНИЕ..... 23 ДАТА..... 28

Гендер-пати, или Ничего личного. Зачем из ожидания ребенка стали делать шоу

Не очень Вежливые люди. Кто и почему пытается запретить спектакль по денацификации Украины

Все вокруг колхозное. Яков Миркин: Тысячи семей помнят, что с ними произошло в 1930-х

Внутренний голос Виктории Токаревой. Писательница — о юморе, генах и компьютере

ЮГ РОССИИ



Доктор на селе
Медучреждения Дагестана
пополнились кадрами

БЛАГОДАРЯ программе «Земский доктор» еще 113 врачей и фельдшеров отправились работать в села и малые города республики в этом году. Врачи, помимо заработной платы, получают единовременную денежную выплату в размере миллиона рублей, а в труднодоступных горных районах — 1,5 миллиона, фельдшеры — по 500 тысяч и 750 тысяч рублей. Местные власти предоставляют им меры социальной поддержки.

Рулет «Атлет» и «Брутальный» борщ

Меню в столовых волгоградских школ подбирают сами ученики

ДЕТИ

Роман Мерзляков, Волгоград

В столовых муниципальных школ Волгограда теперь едят блюда, приготовленные по рецептам самих школьников. Разумеется, под руководством профессиональных поваров. Учащиеся могут выбрать авторский борщ «Брутальный», пасту «Итальянский сувенир», омлет «Райское облако», стожки (котлеты) «Капустный курган», творожную запеканку «Счастье есть», куриный рулет «Атлет».

Изменения в рационе внесли на основе конкурса «Решаем вместе». Дети прислали свои предложения, а взрослые выбрали самые разумные. Как уточнили в пресс-службе мэрии, теперь новинки свободно могут заказать в столовых учащиеся почти 100 школ города.

Оператор питания, разрабатывая ассортимент, опирается на социологические исследования. Например, 82 тысячи российских школьников, опрошенных Федеральным центром мониторинга питания, отдали предпочтение борщу, сосискам и пельменям. Также социопрос, проведенный в Волгограде в прошлом году, показал, что для учеников с пятого класса и старше значимым является самостоятельный выбор еды.

— В «Брутальный» борщ брусками нарезается свекла, картофель и морковь. Он готовится на говяжьем бульоне. Если бульон уже есть, то приготовление блюда займет всего 15 минут. Свекла пассеруется по-



же и добавляется в самом конце, тогда появляется цвет. Такое мужское, быстрое, наваристое блюдо, — пояснила организатор конкурса «Решаем вместе» Алла Порхун.

Конечно, на волю фантазии несовершеннолетних все не отдадут. Родителям дают возможность продегустировать обеды. В прошлом учебном году анкеты с вопросами о качестве питания в школах заполнили более 87 тысяч мам и пап. Периодически для них устраивают экскурсии на производство.

— Кругом все чисто, оборудование на высшем уровне, вкусно пахнет. Я уверена, что это так же вкусно кушать. У меня

двое детей учатся в 117-й школе. Младшему сыну нравятся каши, старшая дочь предпочитает булочки. Говорит, очень вкусно, ничего не оставляет на тарелке, — рассказала волгоградка Ирина Мирошникова.

В школах Волгограда питание обеспечивают четыре организации, предоставляющие услуги по аутсорсингу. Ребята с первого по четвертый класс питаются бесплатно. Среди учеников постарше есть льготные категории — инвалиды, члены многодетных семей, на днях льготу распространили также на сыновей и дочерей мобилизованных граждан. В столовых предпочитают 12-днев-

Школьники теперь сами могут наведаться на кухню в качестве инспекторов, проверить, чем их кормят, и зафиксировать на видео. Пончики с шоколадом — одно из топ-блюдов ребят.

ное меню, чтобы блюда не приелись.

— Мне очень нравится питание в столовой. Оно сытное, вкусное, особенно мне нравятся котлеты. Из буфетной продукции я предпочитаю пончики и печенье «Песочный домик». В столовой чисто и опрятно. Повара наши тоже молодцы, они все очень аккуратно делают, — говорит ученица 6-го «Б» класса Виктория Авагина.

Доброшкола

ОБРАЗОВАНИЕ

После капремонта открылся учебный корпус Енотаевской общеобразовательной школы для ребят с ограниченными возможностями здоровья. Его обновление стало возможным благодаря региональному проекту «Современная школа» нацпроекта «Образование».

Доступная среда в школе очень важна для ребенка с инвалидностью. Она включает в себя не только безбарьерный доступ, но и специальные средства обучения. На создание таких комфортных условий и направлен проект «Доброшкола».

Установлено новое высокотехнологическое оборудование в мастерских и кабинетах технологии, чтобы все ученики могли осваивать наиболее востре-

бованные и доступные им навыки. Современные комплексы и материалы поступили в кабинеты специалистов для успешной коррекционной работы, диагностики, а также помощи детям в обучении и развитии. Обновление коснулось и оборудования предметных кабинетов, помещений для дополнительных развивающих занятий, чтобы ребятам можно было легче осваивать программу.

Напомним, благодаря нацпроекту «Образование» в прошлом году в Астраханской области модернизированы две школы для особенных детей. Это общеобразовательная школа-интернат № 6 и Харабалинская общеобразовательная школа-интернат.

Елена Мелихова,
Астрахань

Хорошо иметь домик

ЖИЛЬЕ

На учете в администрации города Котово Волгоградской области состояли 33 многодетные семьи, имеющие право на земельный участок. Наделять по закону дают в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства. Вот только числиться в списках и получить положенное — разные вещи.

Как сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры, многодетным семьям землю не выделяли, так как участков не было. Дело тронулось с мертвой точки после проверки. Районный прокурор подал в суд заявление о возложении обязанности на администрацию предусмотреть в бюджете средства на формирование участков. Иск удовлетворили.

Судебное решение фактически исполнено: за казенный счет выделено 33 свободных участка, которые поставили на кадастровый учет. Уже решается вопрос о предоставлении земли многодетным.

По информации комитета социальной защиты населения Волгоградской области, вместо участка граждане могут получить сертификат на улучшение жилищных условий. В региональном бюджете на эти цели в 2022 году было выделено 30 миллионов рублей. В первом полугодии получателями, вне всяких сомнений, ценных бумаг стали 64 многодетные семьи, 11 из них уже улучшили жилищные условия. Стоимость сертификата — 300 тысяч рублей.

Роман Владимиров, Котово

Дали зеленый свет

ТЕХНОЛОГИИ

В Махачкале досрочно завершена вторая этап внедрения интеллектуальной транспортной системы (ИТС). Это позволило увеличить пропускную способность дорог, сократить время стояния в пробках и повысить безопасность движения.

Всего с начала года в городе установили 67 дорожных видеокамер, около 100 транспортных детекторов, заменили более двухсот транспортных и пешеходных светофоров. Информация, полученная с обзорных камер, оснащенных средствами видеоналики, детекторов транспорта и светофоров, позволяет сразу оценить дорожно-транспортную обстановку, оперативно реагировать на изменения и понять причины возникновения нештатной ситуации. Они могут быть разные: ямы на дороге, затрудняющие движение транспорта, заглохший автомобиль или неэффективная организация движения.

Водители в первую очередь оценили ИТС после внедрения «умных светофоров», которые, учитывая интенсивность движения и наличие пешеходов, дают «зеленый свет» автомобилям. В результате на центральных улицах пропускная способность в часы пик увеличилась на 15 процентов.

Тимур Алиев, Махачкала

Управление дроном

АРМИЯ

В Ростове-на-Дону на базе ДОСААФ стали готовить для армии операторов по управлению разведывательными и боевыми квадрокоптерами. Для обучения с помощью волонтеров приобрели 20 дронов и другое оборудование.

Занятия проходят в группах по десять человек. Одними из первых новую специальность освоили призванные по частичной мобилизации офицеры запаса.

— Опыт специальной военной операции показал, что квадрокоптер необходимо иметь в каждой роте. В первую очередь дрон нужен для оперативной разведки. В частях сейчас много легких аппаратов, а вот подготовленных операторов не хватает. Нет пока такой военно-учетной специальности, но мы решили исправить ситуацию и начали обучение, — рассказал председатель регионального отделения ДОСААФ Анатолий Трушин. — Планируем распространять наш опыт в других отделениях ДОСААФ, чтобы армия могла получить востребованных специалистов.

Инициативу военно-спортивного общества поддержало командование размещенной в Новочеркасске 150-й мотострелковой Идрицко-Берлинской ордена Кутузова дивизии. Обучение проходят десять призывников.

Николай Грищенко,
Ростов-на-Дону